

中共如皋市委主办

如皋市融媒体中心(传媒集团)承办

新闻热线: 0513-87658897

电子版:rgdt.cpcrugao.cn

图文投稿邮箱: rgrbyw@163.com

□本版责编:许周欣

市领导专题调研科技创新型企业

本报讯 (融媒体记者邱宇) 26 日,市委书记何益军率队专题调研我 市科技创新型企业,市领导顾留忠、 卢志敏参加活动。

何益军一行先后走访了南通伟腾 半导体科技有限公司、南通安思卓新 能源有限公司、五源(南通)航天科 技有限公司、南通辰同智能科技有限 公司、江苏浦丹光电技术有限公司、 海尔生物医疗科技(南通)有限公 司、大惠秸秆综合利用(如皋)有限 公司等科创型企业,深入企业一线, 现场倾听企业发展中的现实需求、痛 点及堵点,助力企业健康发展。

"企业可以考虑与我市职业学校 合作, 开设产学研融合培训中心, 培 养企业自己的科技人才, 我们也会帮 助你们和国内高校进行联系对接,共 同破解人才缺失的难题。"在位于高 新区的南通伟腾半导体科技有限公司 内,何益军在了解到企业面临人才招 引难题时说。他表示,人才是企业发 展第一资源,时代呼唤人才,发展需 要人才,推进中国式现代化如皋新实 践,我市比以往任何时候都需要人 才、渴望人才,也更有条件成就人 才。当前的如皋正不断优化人才发展 环境,加快集聚各方面优秀人才。同 时,如皋也在不断加强职业教育工 作,校企合作、产教融合不断深入, 今年如皋"两会"更是将"技师学院 创建项目"纳入民生实事项目,旨在 培养更多适应社会发展需要和高质量 发展需要的人才,输出与产业特色和 企业发展相匹配的高素质技能人才, 为高质量发展提供强有力的人才支

"生产周期是多少?""一年能回 收多少吨秸秆?"在下原镇的大惠秸 秆综合利用(如皋)有限公司生产车



图为调研现场。

□融媒体记者邱宇摄

间内,何益军详细了解了秸秆综合利 用项目的工艺流程和产品特点,他表 示,秸秆综合利用项目是关乎民生福 祉的好项目,是实现经济发展和生态 保护"双赢"的"大"项目。他希 望,企业可以在现有产品基础上,坚 持秸秆综合利用与农业生产相结合, 加快先进技术的推广和普及,以企业 自身为基础,辐射周边带动全市,因 地制宜,标本兼治,切实提高农作物 秸秆综合利用率。他要求,相关部门 要加强与大惠秸秆综合利用(如皋)有限公司的沟通交流,结合全市实际情况做好统筹调配,及时解决公司试

运营期间的各类问题,确保秋收时节 秸秆"收得上、用得掉",实现企业 高速发展和美丽乡村建设"双丰收"。



雪中送炭 应对寒潮

我市一次性发放110多万元低收入群体取暖电费补贴

本报讯(通讯员吴光明)为帮助困难群众解决冬日取暖相关问题,近日,由市民政局与市慈善基金会联合开展的"向低收入群体一次性发放取暖电费补贴"项目正式实施,累计投入慈善资金112.062996万元,10606户低收入家庭受到资助。群众普遍称赞:"这真是'雪中送炭',把温暖送到困难群众的家中!"

我市实施的"取暖电费补贴"项目的补贴对象和标准为,全市截至2023年12月底在册城乡低保对象、分散供养特困人员、低保边缘家庭、支出型困难家庭、未纳人集中供养的困境儿童,按每户200千瓦时电量、每千瓦时0.5283元基本定价标准一次性发放取暖电费补贴。根据上述发放对象和补贴标准,全市共确定低收入群体五类对

象 10606户,每户105.66元,共需投入 慈善资金112.062996万元,其中我市 慈善基金会出资100.8566964万元,南 通市慈善总会出资11.2062996万元。

为切实做好此次取暖电费补贴工作,此前市民政局和市慈善基金会联合下发了《关于向如皋市低收入群体发放"一次性取暖电费补贴"的通知》,要求各镇(区、街道)要加强预算绩效

管理,切实提高资金使用效率,按照《中共中央 国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》要求,在组织预算执行中对照区域绩效目标做好绩效监控,确保年度绩效目标如期实现;要确保专款专用,严格规范救助程序,确保救助及时精准。本次拨付救助资金使用情况作为重点监管资金,违规使用将从重处罚。

以"长子担当"拼出"无限风光",如皋经济技术开发区——"拼搏竞进"向春天

沙场点兵,虎跃龙腾。

在如皋经济技术开发区,一股争 先的豪情正在奔腾,一种拼搏的激情 正在燃烧。

1月4日,南通新年第一会,分别通报上年度新开工、竣工投产、外资招引、专精特新、科技创新5类十大项目,如皋经济技术开发区6个项目登上"龙虎榜"。

1月7日,CCTV-1聚焦如皋氢能源产业链。

1月9日,省委书记信长星到如皋 经济技术开发区斯堪尼亚项目现场考 察,鼓励企业依托江苏完善的配套体 系,研发制造更多高技术、低能耗的车 辆,更好满足中国市场需求,大力拓展 国际市场。

1月12日,2024年江苏省重大项目清单发布,如皋经济技术开发区再

添2个重大产业项目。

1月23日,位于氢能加速器中的 笠泽制道氢能源科技有限公司阴离子 膜电解水制氢电解槽实现向西湖大学 的首台(套)销售。

1月25日,省人社厅、乡村振兴局 联合评定如皋经济技术开发区(城北 街道)为省就业富民乡村振兴基地。

急鼓催征,弦紧弓满。

面对国内外复杂多变的经济形势,如皋经济技术开发区始终紧扣重 大项目高质量发展,蹄疾步稳,各园 区、各部门竞进提速,拼力十足!

上下同心 拔节起势

清晨,当第一缕阳光洒在这片热土上,如皋经济技术开发区已是一派繁忙。

 吊臂挥舞,车辆穿梭,机器轰鸣。 在斯堪尼亚如皋基地施工现场,建设 者们身着工装,头戴安全帽,紧张而有 序地忙碌着,他们的每一个动作,都透 出一股令人提气的"速度与激情"。作 为我国商用车股比放开后新进入的外 商独资商用车企业,斯堪尼亚正快马 加鞭,在如皋打造全球第三个商用整 车生产基地。目前新增的总投资50 亿元年产5万辆商用车项目以及总投 资20亿元动力总成项目,被列为江苏

这里,"拼搏"是一种姿态,更是一种常态;这里,"拼搏"基因深入骨髓,每个人都是"拼搏"的主角。

省重大项目、南通市高质量建设项目。

在康瑞新材料科技(南通)有限公司,我们见证了一个火热的生产现场。从拼产能到赶订单,从抢高端设备调试到谋增资扩产项目,每一个岗位和工种都全力以赴,展现出活力和干劲。这是一家由国家高新技术企业、国家级专精特新"小巨人"企业——江苏康瑞新材料科技股份有限公司投资建设的公司,项目总投资高达20亿元。

在这里,精密金属异型材、金属长材及精密金属复合材料的生产如火如

茶。2023年,南通康瑞实现了销售19.3亿元的亮眼成绩,而在今年1月时间刚过半的时候,就已经纳税6000多万元。总经理周亚松说,这样的业绩并非偶然,而是"拼"出来的结果。

为何康瑞会在激烈的区域竞争中选择如皋?如皋经济技术开发区电力及智能装备产业园主任高张生向记者揭秘了其中的关键。他表示,秘诀就在于"拼"服务。为了确保康瑞项目的顺利推进,如皋经济技术开发区成立了服务专班,实行清单化管理。他们现场化解规划评审、用电、环评、用工等各种难题,确保每一个环节都得到高效、细致地推进。这种全方位的服务,最终创造了从签约到正式投产仅用时100天的"如皋速度"。

这里,项目为王,绝非空谈。 高张生深谙服务企业之道。

【下转A2版】

新春

我市农情基点县工作 再获农业农村部通报表扬

本报讯(通讯员刘金宁 融媒体记者吴青青)近日,全国农业技术推广服务中心印发《关于2023年农业农村部农情基点县工作考评情况的通报》,我市获评农业农村部优秀农情基点县,这是我市连续三年获此殊荣。

全国农情基点县农情监测项目, 是通过项目实施及时掌握区域内主要 农作物分布现状及动态变化,对主要 农作物面积、长势、灾情、产量等情 况进行抽样调查、定点采集和报送信 息,及时提出生产管理措施建议,科 学研判发展趋势,指导农民合理安排 生产,促进生产稳定发展。

2023年,市农业技术推广中心积极加强农情调度,明确专人负责,农业技术人员经常性深入田间踏勘调研稻、麦、油、大豆、玉米等作物的苗情,及时准确上报农情,全年在农业农村部、省级农情调度系统累计报送报表 229期、信息 42条。全年组织开展技术指导服务 2200多人(次),发布技术指导意见17期;实施完成水稻绿色高质高效项目示范片14个、22000亩,建设油菜千亩示范片、百亩攻关方各1个,辐射带动效果显著。

以高质量党建 引领保障高质量发展

—贯彻落实市委全会精神系列评论(八)

本报评论员

本色凝聚意志,本色催生行 动。过去的一年,如皋致力于全面 从严治党,党的建设不断加强:扎 实推进主题教育见行见效,开展各 类理论宣讲1500余场次,推动党的 二十大精神走深走实;以"头雁领 航工程"为重点,大力实施强基聚 力工程,周庄社区入选全国红色美 丽村庄建设试点;启动"维水启航" 三年培养计划,主体班次培训覆盖 3200人次:纵深推进金融等重点领 域专项整治和案件查处,惩治腐败 高压态势持续强化,党风政风持续 向好;人大、政协积极履职,并高效 完成市委点题重点工作,全市团结 奋进的良好局面持续巩固

市委十三届八次全体(扩大)会议提出,要在笃学笃行场。会议提出,要在笃学笃行场,全面汇聚起品的磅礴力量。我们要深入的对货彻习近平总书记关于党的政治设的重要思想,坚持以党的政治建设统领党的建设各项工作,以建筑质量党建引领保障高质量发展。

坚持以思想武装夯实忠诚根 基。思想是行动的先导,要始终 把学习习近平新时代中国特色社 会主义思想作为首要政治任务, 严守党的政治纪律和政治规矩, 自觉把坚定拥护"两个确立"、坚 决做到"两个维护"贯彻到市委 工作的各领域各方面各环节;严 格执行理论学习中心组学习、"第 一议题"等制度,推动主题教育 常态化制度化; 充分发挥党委 (党组) 总揽全局、协调各方的领 导作用,深入落实市四套班子领 导挂钩联系制度, 以高度思想自 觉、政治自觉、行动自觉奋力推 进中国式现代化如皋新实践走在 前、做示范。

坚持以"四敢"导向锻造过硬队伍。要坚持正确政绩观引领,刀刃向内查摆不担当不作为等"高沙",坚持科学发展观引领,对标先进找差距、比学赶超竞发展;锤炼能为善为本领,持续开展"党建金融"干部共育、年轻干部三年递进式培训等特色

活动,提升党员干部"七种能力""八项本领",推动更多干部投身科技创新、乡村振兴等发展一线;树牢实绩实干导向,充分运用"实绩认定强基""积分管理"等机制,真正把好干部选上来、用起来,通过强化考核正向激励,让干事创业的导向更鲜明、动力更强劲。

坚持以党建领航筑牢战斗堡垒。锻造全面进步全面过硬车的过度全面进步全面过程。 我们是是党组织,要不断夯实基层基础,深入推进"双有"覆盖行动,建强一党委"运行机先锋队伍,建设于着力建强后备人才赔货上下功职。从中建设;持续擦亮党建织长处,积极建设;持续擦亮党组织长观,积建机制,构建具有辨识度、影响量发展红色引擎。

打铁还须自身硬。在新的赶考之路上,只要我们持之以恒抓好高质量党建,锻造敢为、善为、能为的干部队伍,就一定能以优良作风振奋精神、激发斗志、凝聚民心,把目标任务转化为发展成效,书写好"强富美高"新如皋现代化建设的时代答卷。





执"数智"之笔 描绘乡村振兴新图景

详见(►) A2

红灯挂起 古老街巷年味飘

详见(二) A3